



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНИСТ

Газета 20 мая 1974 года. Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся. Цена 2 копейки.

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

Вчера в Воронеже, в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялся однодневный семинар председателей исполкомов сельских и поселковых Советов, секретарей районных исполкомов депутатов трудящихся.

В своем докладе заместитель председателя обкомполкома Н. К. ФАНАСЬЕВ остановился на вопросах благоустройства сельских населенных пунктов.

О состоянии и мерах улучшения организационно-массовой работы в Советах доложил председатель областного инструкторского отдела обкомполкома А. Ф. ГУЛЯЕВ.

Прокурор области Н. П. БЕЗЯДИН в своем докладе остановился на задачах местных Советов депутатов трудящихся по укреплению правопорядка и борьбе с преступностью.

С докладом об итогах выполнения народнохозяйственных планов за 1973 год и предстоящих задачах местных Советов по закупкам и сбыту сельскохозяйственных продуктов у населения выступил председатель обкомполкома Н. А. ЕСИПЕНКО.

Опытной своей работы на семинаре поделился председатель исполкома Белгородского сельского Совета Подгоренского района А. Я. БЛАЩЕНКО, Язевского сельского Совета Эртильского района И. И. БЫЧУКИН, Верхнемамонского сельского Совета Верхнемамонского района Е. А. НЕПЕЛЯЕВА и другие.

В работе семинара приняли участие начальники управлений и заведующие отделами обкомполкома.

СЕЛЬСКИЙ НОВАТОР

Труженики сельского хозяйства нашей области успешно завершили третий, решающий год девятой пятилетки. Перевыполнены планы производства и продажи государству хлеба, мяса, молока, шерсти и яиц. Больше, чем в прошлые годы, получено картофеля и овощей, ягод и фруктов. Значительно повысился жизненный уровень колхозников и рабочих совхозов, возросла культура села.

Все это радует, вызывает чувство законной гордости за успехи, достигнутые под руководством ленинской партии коммунистов. Как отмечал в новогоднем поздравлении советскому народу Леонид Ильич Брежнев, «В каждой тонне выплавленного металла, добытого угля, выращенного зерна и хлопка, в каждом построенном доме — частичка опыта, ума и таланта трудящегося советского человека». В замечательных успехах нашей Родины на всех участках коммунистического строительства достойный вклад внесли новаторы производства — изобретатели и рационализаторы. Их творчество, постоянный поиск новых путей повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции достойны похвалы, всесторонней поддержки и распространения.

Весомый вклад в развитие и совершенствование колхозного и совхозного производства вносят сельские умельцы. На большинстве наших сельскохозяйственных предприятий творческая мысль новаторов дает колхозам и совхозам большой экономический эффект. За примерами далеко ходить не надо. В конце прошлого года большая группа сельских рационализаторов и изобретателей была отмечена денежными премиями и благодарностями, дипломами и почетными грамотами.

Среди награжденных — бригадир тракторного отряда колхоза «Красная звезда» Лисинского района В. И. Неумывакин. Занялся он сбережением богатого урожая, он приспособил косилку к свекловичному комбайну для уборки ботвы с одновременной копкой садовой свеклы. Творчески отнеслись к порученному делу бригадир тракторной бригады колхоза имени Кирова Ольховатского района Т. П. Твердохлебов, механик А. К. Головин, слесарь Н. И. Головин и слесарь Н. И. Меньяков, переоборудовавшие жатку ЖВН-6 для уборки полеглых хлебов. Много инициатив проявили механизаторы колхоза «Дружба» Паннинского района И. Ф. Мешалкин и А. Н. Богомолов, инженеры областного объединения «Сельхозтехника» Н. М. Булавин, И. И. Котловский и С. М. Пролеткин, управляющий Новоусманским районным объединением «Сельхозтехника» А. И. Грыкуненко, инженер М. М. Ятченко и Н. Н. Петухов.

Многим новаторам колхозного и совхозного производства присуждены вторые и третьи премии. По заслугам отмечена работа председателя Лисинского районного Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов Р. М. Кузнецова, инженера отдела новой техники областного объединения «Сельхозтехника» Р. А. Чернышова за оказание авторам передовой практической помощи в оформлении патентов и внедрении в производство новшеств, дающих большой экономический эффект.



Навстречу XIX областной партийной конференции



ПО ДОЛГУ ВЕДУЩЕГО

Перед нами — делегат XIX областной партийной конференции Мария Ивановна Вилкулина. Она работает ткачихой в цехе № 3 Воронежского завода горно-обогатительного оборудования. За какие же заслуги коммунистка Ленобережного района удостоена ее столь высокой чести?

— Мария Ивановна Вилкулина принадлежит к числу тех, — сказал секретарь парткома завода И. В. Заврилин, — кто всегда включился во всестороннее соревнование за досрочное выполнение планов девяти пятилетки, кто первым начал трудиться у нас сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

На заводе не помнят случая, чтобы М. И. Вилкулина не выполняла установленного задания, допустила брак в работе, не помогла товарищу по труду, не отслесала бы со вниманием к ребятам и девчатам, только что переступившим порог заводской проходной.

Одни идут к Марии Ивановне Вилкулиной за опытом как к большому мастеру своего дела, другие обращаются к ней как к члену обкома профсоюза рабочих машиностроения. И несмотря на большую загруженность, она находит для всех время, а самое главное то искреннее тепло внимание, которое согрело сердца людей.

Хорошо начали четвертый год пятилетки многие рабочие завода горно-обогатительного оборудования, и на первом этапе борьбы за повышение производительности труда, за улучшение качества выпускаемой продукции стоит Мария Ивановна Вилкулина и другие коммунистки, возглавляющие коллективы заводов в социалистическом соревновании под девизом: давать больше продукции, лучшего качества и с наименьшими затратами труда и средств.

НА СНИМКАХ: делегат XIX областной партийной конференции Мария Ивановна Вилкулина.

Фото В. Майорова.

Трибуна гласности социалистического соревнования

В ЗАБОТАХ ОБ УРОЖАЕ-74

КАК ДЕЛА, СЕЛЕНЬ?

Информация о подготовке семян в колхозах и совхозах области на 1 февраля

Наименование колхоза/совхоза	Площадь посева (га)	Средняя урожайность (ц/га)	Всего семян (т)
Аннинский	99	87	87
Лисинский	98	87	87
Терновский	97	85	85
Богучарский	97	87	87
Нижнедевицкий	95	72	72
Паннинский	94	84	84
Грибовский	94	83	83
Верхнемамонский	91	71	71
Бутурлиновский	91	71	71
Таловский	88	78	78
Острогожский	87	85	85
Петропавловский	86	71	71
Рельевский	85	83	83
Каменский	85	54	54
Хохольский	83	71	71
Семилукский	81	61	61
Ольховатский	79	76	76
Новоусманский	79	66	66
Кантемировский	79	66	66
Новохоперский	79	51	51
Бобровский	78	69	69
Россошанский	72	53	53
Борисоглебский	67	49	49

по колхозам

Эртильский 67 26
Павловский 66 53
Поворинский 64 52
Верхнемамонский 63 50
Рамосковский 62 57
Калачевский 61 48
Подгоренский 42 30

по совхозам трестов

Светлосельно-водоческий 95 87
«Свинопром» 89 72
«Пашенный» 86 81
«Подопром» 82 71
«Скотопром» 82 71
«Птицепром» 81 70
Овощекратово-водоческий 78 66
Истретростроительный 71 66
Овощеводческих 70 52

По области: 82 69

ПЕРЕДОВИКАМ СЕЛЬСКОГО ЗАМЕЛКА

Лисинскому, Аннинскому и Россошанскому районам вручены Красные знамена ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

Никогда не была так щедро лисинская земля, как в третьем, решающем году пятилетки. По 25,3 центнера зерна, по 255 центнеров сахарной свеклы дал каждый гектар. Хорошо уродились подсолнечник, кукуруза, овсяница. Поистине богатырским оказался урожай в совхозе «Лисинский», достигши 39,9 центнера хлеба. Почти такое же он в колхозах «Давыдовский», имени Фрунзе, имени Максима Горького, совхоза «Колыбельский», «Сайовый». А в бригаде Петра Ивановича Протогорова из колхоза имени Фрунзе пшеничный урожай оказался равным 56 центнерам.

Все это позволило району народнохозяйственный план просить, что и было выполнено на 120 процентов, перевыполнив задание по поставкам сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля, овощей. Родина высоко оценила труд лисинцев. По итогам годового соревнования социальное соревнование работников сельского хозяйства за увеличение производства и продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1974 году район признан победителем и награжден Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Большая группа передовиков удостоена высоких правительственных наград.

И вот 7 февраля в клубе железнодорожников собралось собрание по случаю вручения Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, от имени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Вручение состоялось в торжественной обстановке. Вручил знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, победитель Всесоюзного соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов в 1973 году.

Принимая знамя, первый секретарь РК КПСС А. И. Воронцов и Советское правительство за высокую оценку труда лисинцев заверяет, что трудящиеся района примут все меры для успешного завершения девятой пятилетки.

С присутствующими словами выступили начальник областного управления сельского хозяйства Лисинского района Александр Иванович Воронцов, секретарь партийной организации маслоэкстракционного завода А. М. Чирков. От имени прибывшей в собрание делегации сорельского района в Воронежской области секретарь райкома партии В. И. Межов.

Участники собрания приветствовали инициативу областного управления сельского хозяйства Лисинского района в деле вручения знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

На собрании также было принято обращение ко всем трудящимся района и всего Воронежского края к 20-летию революции в ознаменование 50-летия победы в Великой Отечественной войне.

В праздничном настроении прошли собрание в районных селах Архангельском, Лисинском, Новоселовском. Они уже знали о предстоящем торжестве — вручении колхозу «Дружба» Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 февраля 1974 года за заслуги в области сельского хозяйства руководителем сектора Воронежского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства Дмитрию Григорьевичу Ромову присвоено почетное звание — заслуженный агроном РСФСР.

ИДЕТ МЕХАНИЗАТОРСКИЙ ВСЕОБУЧ

В колхозах и совхозах Острогожского района идет механизаторский всеобуч. Профсоюзный тракториста на селе охватывают 200 работников ферм, мастеровских бухгалтерий. 140 молодых колхозников и рабочих совхозов обучаются механизаторской специальности в филиалах Ольховатского СПТУ, работающих при колхозах имени Ильича, имени Ленина, «Тихий Дон» и на курсах по подготовке трактористов при районном объединении «Сельхозтехника». Более 300 колхозных и совхозных механизаторов занимаются на курсах по повышению классности.

Ежегодно работают и слушатели авторемонтного завода, газопровода, комбината бытового обслуживания, горэлектросети, конзоавода, асфальтобетонного завода и других предприятий и организаций, оказывающих помощь колхозам и совхозам в проведении полевых работ.

Однако, как показала практика, среди тех, кого послали для оказания помощи в проведении весеннего сева и уборки урожая, было мало трактористов и комбайнеров. Чтобы устранить этот пробел, в Острогожском из числа рабочих и служащих промышленных предприятий и организаций решено подготовить 80 трактористов и комбайнеров.

Из них 35 человек обучаются на курсах трактористов при авторемонтном заводе, газопровода, комбината бытового обслуживания, горэлектросети, конзоавода, ас-

ПОСВЯЩЕНИЕ В ЖИВОТНОВОДЫ

ТАЩИЙСКИЙ (соб. к-рп. «Коммуна»). Ташцыйский Дом культуры Борисоглебского района наполнил ветераны колхозно-совхозного животноводства, механизаторы, животноводы колхоза «Заря» все праздничное настроение. Сегодня 14 юной и девишек всерьез посвящаются в животноводы. Их представляют собравшимся ветераны животноводства, руководители и специалисты хозяйства.

Колхозники поздравили с посвящением в животноводы Наталью Федюнину, Таю Толстуху, Тамару Чернушину, Нелю Чиркову, Валю Попову, Нелю Лебедеву, Натасу Лавришину, молодых колхозников Сергея Мальцева, братьев Федора и Петра Поповых, слесаря по тракторным процессам Алесу Белькова, Виктора Толстуха, Анатолия Казимку, свиначку Таю Белькову и других.

Все они награждены ценными памятными подарками. А замечательные артисты Ташцыйского Дома культуры после торжественной части пригласили молодых животноводов на большой концерт художественной самодеятельности, подготовленный в их честь.

ПОСВЯЩЕНИЕ В ЖИВОТНОВОДЫ

ТАЩИЙСКИЙ (соб. к-рп. «Коммуна»). Ташцыйский Дом культуры Борисоглебского района наполнил ветераны колхозно-совхозного животноводства, механизаторы, животноводы колхоза «Заря» все праздничное настроение. Сегодня 14 юной и девишек всерьез посвящаются в животноводы. Их представляют собравшимся ветераны животноводства, руководители и специалисты хозяйства.

Колхозники поздравили с посвящением в животноводы Наталью Федюнину, Таю Толстуху, Тамару Чернушину, Нелю Чиркову, Валю Попову, Нелю Лебедеву, Натасу Лавришину, молодых колхозников Сергея Мальцева, братьев Федора и Петра Поповых, слесаря по тракторным процессам Алесу Белькова, Виктора Толстуха, Анатолия Казимку, свиначку Таю Белькову и других.

Все они награждены ценными памятными подарками. А замечательные артисты Ташцыйского Дома культуры после торжественной части пригласили молодых животноводов на большой концерт художественной самодеятельности, подготовленный в их честь.

СПАСИБО, ЛЕОНИД ФЕДОРОВИЧ!



Передовой фрезерный инструментальный цех завода имени Калинина коммунист Леонид Федорович Лебедев выполнял трудное задание, связанное с выпуском нового изделия. Вскоре и ему пришлось директор предприятия Н. И. Егорович.

— Спасибо, Леонид Федорович, за ваш творческий труд, смекалку, старание, — сказал директор, пожимаю руку рабочего. — Вы выполнили большую услугу производству.

При всем честном народе произнес директор эти теплые слова. Их слышали товарищи Леонид Федорович по цеху, его друзья-сочиники. Не впервые высокую оценку получал его труд: лучший фрезерный мастер завода, ударец, обладатель почетного знака отличия союзного значения от 1973 года. Леонид Федорович Лебедев широко известен на предприятии. И все же его нельзя возманивать рукопожатием директора. «Не поворачивайся на дела, не занятость. Бросил все и пришел, чтобы поблагодарить меня, простого рабочего», — взволнованно думал фрезерщик. И в ответ коротко промолвил:

— Спасибо, Николай Иванович. А что касается задания — самое трудное выполнено с честью. Заверю от всего коллектива.

Случай с Леонидом Федоровичем Лебедевым вовсе не единственный в своем роде. Не предпринят не упускают возможности, чтобы тепло, на людях, поощряя за честный, добросовестный труд, проявляющий активность, и материальное отношение к резервам. Здесь разработано и действует порядка десятка положений и условий социалистического соревнования. Анализ поощряет не только по итогам каждого месяца, квартала, года, но и за достигшие наивысших технико-экономических показателей. Внедрение технических обоснованных норм, бездефектную службу продукции и выпуск ее в экспортном исполнении, рачительность, экономно фонда зарплата, тонкая и аккуратнейшая. Понятия и морально, и материально. А главное, с максимальным соблюдением принципа гласности. Как говорится, не по партафу, а по душе.

— На этих днях во всех цехах и отделах на видных местах вывешены плакаты, на которых по итогам 1973 года. «Тринадцатую зарплату» получают тысячи каменщиков. В одном только цехе цеховых мастеров, это честные труженики, активные участники социалистического соревнования. С интересом знакомился Ленинский со сдвигами. В них — знающие фамилии. Это — Голубев Николай Максимович, отличный формовщик, отдавший родине уже более двух десятилетий. Он получает сто процентов премии — 124 рубля.

— Правильно, заслуживает человек, — радуются госюла.

Нет, не боясь сказать на заводе теплое, душевное слово о достойных людях. Идет время, все чаще имена их мы видим в книжках и на досках почета, в стених газетках и «молниях», на различных стендах и плакатах. И неизменно растут ряды тех, кто своим честным, добросовестным трудом служит правду с гордостью носит почетное звание «Лучший мастер», «Лучший молодой рабочий», «Лучший специалист завода», «Ветеран труда», «Кадровый работник». На этих днях ряды ветеранов и кадровиков пополнились еще на 16 человек. Среди них формовщик Анатолий Семенович Савин, токарь Виктор Валентинович Клевцов и другие. Каждый из них отдал родине уже более четверти века. Эта уважаемая работа, их знают, на них равняются.

М. СЕРЕДИН.

На снимке: директор завода Н. И. Егорович благодарит фрезерщика Л. Ф. Лебедева.

Фото В. Майорова.

СТИМУЛ ТРУДОВОГО ПОДЪЕМА

Не станем кривить душой и скажем открыто: заработок, деньги имеют для каждого из нас далеко не последнее значение. Однако вот что приятно: предложение нам хорошо оплачиваемую, но нонше-ресторан, не дающую нравственно удовлетворения работу, и мы уверены, большинство наших товарищей с легким сердцем откажутся от нее. Потому что не ради одних материальных благ живет и трудится человек. Зато подумайте, как работает он, когда работа приносит ему радость!

Мы напоминаем эти, в общем, известные всем истины с целью подчеркнуть, что не единым хлебом жив человек, что для него не меньше материальных благ значат процесс уважение товарищей, теплое слово участия, поддержка.

В нашей рабочей среде не принято высокопарные выражения. Но, открыто говоря, мной раз считается, чтобы товарищ по работе администрации, профсоюзные руководители скакали: Молодец, Петров! Славно в прошлом месяце поработал. Поздравляем. А что значение твоего ударного труда ощущаем почувствовать, вот тебе еще премия. И фотографию твою на заводскую Доску почета мы ринши поместим.

Их у нас много. Это З. Д. Гринина, И. М. Фролов, И. И. Небольсин, Г. В. Федоров, В. Д. Власов и другие. Но о том, что они в первых рядах соревновательной борьбы, поистине, постороннему человеку трудно. Есть, конечно, Доска почета, но висит она в темноте, некажется, убогая, фотограф без подписей, маленькая. Есть и Книга почета, но листки к ней почему-то ограничены. Да и занесены в нее только два человека: бывший наш

работник И. Ф. Кандыбин и З. Д. Гринина.

Если говорить о материальном стимуле, то здесь тоже можно бы лучше организовать дело. Премия нам выдается маленькую, часто в размере 3—5 рублей. Получаем мы ее в классе наряду с основной зарплатой. А почему бы наиболее отличившимся в труде не выдать сумму покрупнее? Как в обстановке поторжественнее? Как было бы приятно получить человеку премию на виду у своих товарищей!

У нас нет каких-то особых претензий к руководству завода и заводу профсоюза. Прелесть бы и заводчане отметили и материально их вознаградили. Но если бы стояла на виду хорошо сделанная Доска почета, если бы написали о передовике производств большинство буквками — глядящий человек еще бы лучше стал работать. Что контрастно у нас: о теми же прогнущиками, пльниками возлага, по несколько раз в месяц на заседания завода вывешивают. Имена этих горе-работных все знаешь. Простуки одиннадцатый человек разбирал заводом в 1973 году, из них некоторые по 2—3 раза на его заседаниях были. Короче говоря, очень «популярны» в коллективе эти люди.

Но как-то так получается, что передовик и тем более «средняк» как бы в тени остаются. Работают и работают. Оправдают со своими заданиями, дисциплину не нарушают — и ладно. При случае, трекрубную премию получат. Кто-то воспримет это как должное, а кого-то она и обидит.

От товарищей, работающих на других предприятиях, нередко приходится слышать восторженные рассказы о чествовании передовиков, отличившихся в социалистическом соревновании. И делается это не только по лучшим показателям, а как говорится, по ходу дела: добился человек успеха — честь ему и хвала! Думаем, что такой порядок не только поднимает уважение к человеку, но и привлекает внимание к опыту его работы, создает благоприятную атмосферу в коллективе, при которых любые трудности преодолеваются как бы легче. И так все выйдут достаточно скромные и негромкие? Нам кажется, нашим руководителям не стоит скучиться на душевную теплоту. Она ведь тоже своего рода стимул, обеспечивающий трудовой подъем в коллективе.

Ю. НОВИКОВ,
В. ТУРЕНКО,
В. БОРТНИКОВА,
сассари Воронежского ремонтного завода.

БЕЗ УВАЖЕНИЯ К ЛЮДЯМ

В этот день в колхозе «Россия» решили подвести итоги соревнования среди животноводов. Встал вопрос, где собраться?

— Давайте у нас, — сказала бригадир комплексной бригады М. Ф. Коробов.

Но вот беда, комната, предназначенная для торжества, была занята бригаданами и доильными аппаратами. На мокрой стене рядом с распорядком дня и рационом кормления висел мурдариный список доильных животных. Но не замечайтесь. С трудом нашли небольшой клочок фанеры, где под горячим, но затертым названием «Наши маяки» значился имена двух дойнок. За что так никак показателям удостоены такой чести люди, неизвестно. Видать, у тех, кто должен был бы по поручению партийного комитета отметить лучших дойнок, не хватило ни любви, ни времени.

— Может, нам перейти в красный уголок? — стараясь вывести из затруднительного положения руководителя своего колхоза, предложил кто-то из животноводов. — Тут как угодно...

Заведующая фермой Е. В. Трубина при этом недоуменно поморщилась.

ворит секретарь парткома И. И. Слепокуров, который все «грехи» за отсутствующие листы почта и доски поназывает свинство на нерасторопность художников и на другие столь же «серьезные» причины.

В этот день собрание животноводов все же состоялось, были подведены итоги этого работы коллектива фермы за январь-март 1974 года. Были, конечно, и речи, в которых руководители колхоза призывали жить по законам совести и доброты. Формально вроде бы все было. Не было только теплоты и внимания к людям, уважения и их большому самоотверженному труду.

М. БОБРОВ,
Бобровский район.

СТАЛИ ВРОВЕНЫ С МАСТЕРАМИ

Года три назад вряд ли кто из соседей считал серьезным соперником в соревновании колхоз «Большевик». Он прочно занимал «золотую середину», нередко его даже можно было видеть среди хозяева, замыкавших районную сводку. Ничего же колхоз незначительно называется в числе лидеров трудового соперничества. Что же помогло коллективу хозяйства добиться столь заметных сдвигов?

Утренний звонок телефона встретил председателя колхоза Константина Петровича Барсукова у порога кабинета. Он снял трубку и услышал знакомый голос председателя соседнего колхоза имени Ленина Леонида Митрофановича Степника.

— Поздравляю! Хотя, чего греха таить, никак не ожидал, что станете одним из лучших в районе. Обоснуйте, почему? Разве только тем, с кем он советовался, начел первые планы, как поставить

на ноги пошатнувшиеся хозяйство.

По вечерам, когда в правлении долго не гас свет, на огонек заглядывали бригадир, животноводы, механики и другие. Иногда засиживались до глубокой ночи, анализировали причины отставания. Их было много, но главная лежала, как на ладони: люди утратили заинтересованность в труде.

Барсуков хорошо помнит, как встретили его доярки на ферме. Настороженно, молчаливо. Идали, что смеяют новый председатель будет угрюмый в наряды или станут судить золотые горы. Раньше упреков и обещаний они слышали немало. А теперь?

Занученный учет, формальное отношение к соревнованию, вымывающая споры и лишняя коллективизация, материальной заинтересованности система оплаты труда тормозили

рост производства. Нельзя сказать, что соревнование в хозяйстве не занималось. На видных местах висели красочно оформленные таблицы, графики и плакаты, обязательства и животноводов и механизаторов. Но само содержание и люди теряли чувство творческого отношения к делу. Значит, перестройку надо начинать с организации соревнования. Такого вывода сделали руководители хозяйства, партийная комсомольская организации. Это определило программу действий: «Человек должен знать, что его труд будет оценен по достоинству, каждому будет воздавать по заслугам; и передовику, и отстающему».

Да, ним стал теперь характер трудового соперничества коллектива. Соревнование как бы обрело новую плоть. Флаги, вымпелы, «оборванные» приветственные телеграммы и просто доброе слово, сказанное «на миру», помогают людям в работе. И когда у правления колхоза поднимается флаг, они знают, что успех достался не случайно. Не случайно стали приходить все чаще.

В конце каждого месяца на животноводческие фермы выезжает председатель колхоза и главные специалисты. Именно здесь идет разговор о результатах работы. Итоги квартала обсуждают на общем собрании. Анализ чести показател, кто какой ценой добился успеха, кто отстал. Вместе поздравляют победителей, вместе поощряют отстающих. И непременно помост им. Отсюда стремление тех, кто пока еще отстал, стать вровень с мастерами, достичь, а если удастся, и превзойти их по уровню. В этом, например, основной ключ к успеху: более половины животноводов

успешно справились с плановыми заданиями и по условиям соревнования были отмечены моральными и материальными поощрениями. Такой же пример отменено достижение доярки МТФ № 1 Анна Васильевна Новичкина за декабрь больше всех молока от каждой коровы получила премию. Каждый же пример стимулирует достижение доярки МТФ № 2 Ани Ивановны Гоцаровой.

— Теперь на каждой дойке утром и вечером слышу слово: «Итого квартал обсуждают», — рассказывает на 201 килограмм, а затра ты на тендер продукции значительно снизилась. Заметно увеличился среднесуточный привес крупного рогатого скота и свиней.

Не случайно, конечно, за успехи, достигнутые в развитии животноводства, колхозу в 1973 году присуждено Красное знамя Министерства сельского хозяйства СССР и ПК профсоюз работников сельского хозяйства, а председателю награжден высокой правительственной наградой — орденом «Знак Почета».

Достижения радуют коллектив. А какое же душевное настроение у председателя? Не жалеет ли он о том, что перешел в это хозяйство?

— О чем жалеть? — улыбается Барсуков. — Работать здесь очень интересно. Кое-что сделали, а сколько еще впереди! Труженики колхоза набрали мен депутатом районного Совета, а совсем недавно на XXV районной партийной конференции и избран членом райкома партии. Высокое это доверие, и его трудно оправдать с честью. Хочется быстрее выполнить те планы, что намечены коллективом хозяйства. Вот лабогостри село, занимаем мы хановские фермы, и тогда работа пойдет еще веселее.

С. КРАСНОРУЧИЙ,
завуч Старокопской школы Хохловского района.

В РАЙОНЕ

РАЗУМНЫЙ ПРИЗЫВ

ВАШИНГТОН (ТАСС). Политика изоляции Кубы вышла себя и не отвечает интересам США и всего западного полушария, заявил сенатор Э. Кейнед. Вступая в среду, он подлил масла в огонь. Политика может в конечном счете привести к тому, что мы сами окажемся изолированными. Девять латиноамериканских стран восстановили экономические связи с Кубой, а шесть стран континента поддерживают с ней нормальные дипломатические отношения. Куба расширяет торговлю со многими западноевропейскими союзниками США.

Э. Кейнед призвал правительство США начать процесс нормализации отношений с Кубой.

ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ НЕЗАВИСИМОСТИ ОСТРОВА

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). 7 февраля состоялось торжественное церемония провозглашения независимости острова Гренада. В административном центре города Сент-Джорджесе поднял флаг нового независимого государства.

Гренада — небольшой остров в Антильских Малах. Английский остров — расположен юго-восточной части Карибского моря. В течение более двух столетий он практически был колонией британской короны. Многолетняя борьба independence Гренады вынудила английский парламент признать независимость острова.

ДЕМОНСТРАЦИЯ КРЕСТЬЯН

БОГОТА (ТАСС). Более 6 тысяч колумбийских крестьян вышли в город Гунка, расположенном в 100 километрах от столицы страны Боготы, демонстрацию протеста против роста стоимости жизни. На состоявшемся затем на центральной площади города митинге крестьяне приняли обращение к президенту республики, в котором потребовали остановить рост цен на сельскохозяйственные продукты, снизить налоги, улучшить оборудование, механизацию, химические удобрения, принять срочные меры, чтобы приостановить повышение стоимости жизни.

СОЛИДАРНОСТЬ С ЧИЛИ

ЖЕНЕВА (ТАСС). «Комитет солидарности с Чили имени Сальвадора Альенде» создан в одном из крупнейших промышленных центров Швейцарии — Базеле. Спешкой захваченный считает оказание моральной и материальной поддержки чилийскому народу в его борьбе против военно-фашистской хунты. Инициатор создания комитета — Швейцарский рабочий трудя, Социалистическая партия. Базельский комитет за мир и другие общественные организации города.



Монгольская Народная Республика. Когда-то на месте сегодняшнего Дархана была маленькая железнодорожная станция, десктом выключных юрт. Дархан наших дней — это современный город с кварталами многоэтажных домов, зданиями культурно-бытовых, детских и молодежных учреждений. Здесь создан целый промышленно-энергетический комплекс, в который входят Шарын-Голтский угольный карьер и Дарханская ТЭЦ (на снимке).
Фотохроника ТАСС.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

ПРАГА. Коллектив металлургического комбината «Новый город» имени К. Готвальда в Остраве принял повышенные социальные обязательства на нынешний год. Металлурги решили увеличить выпуск продукции по сравнению с прошлым годом более чем на 250 млн. тонн.

БУДАПЕШТ. Сотрудники музея изобразительных искусств в Будапеште удалось установить, что автором миниатюрной скульптуры, которая хранилась в фондах музея с 1914 года, является Леонардо да Винчи. Бюстовая статуэтка высотой около 25 сантиметров изображает французского короля Франсиска I верхом на ослиной на обыв лошади.

ДЕЛИ. Индия занимает одно из ведущих мест среди развивающихся стран по размерам улова и экспорта рыбы, крабов, омаров и других морепродуктов. Индийское правительство принимает меры по дальнейшему развитию рыболовства. В последние годы патентное право развития национальной экономики рыболовного флота республики пополнилось 250 судами.

МОГАДИШО. В Социалистической Демократической Республике успешно проводится в жизнь программа полной ликвидации неграмотности среди населения. Уже более 400 тысяч жителей страны научились писать и читать благодаря деятельности рабочих по ликвидации неграмотности.

ЛОНДОН. По соглашению между Англией и США остров Диего-Гарсия в Индийском океане будет превращен в базу американских подводных лодок, вооруженных ядерными ракетами. Об этом сообщила лондонская газета «Дейли мейк». США, указывает газета, собираются построить также на этом острове, принадлежателем Англии, большой военной аэродром и базу для эсминцев.



Венгерская Народная Республика, не производящая легковых автомобилей, удовлетворяет свои потребности в них за счет импорта. Значительную часть машин ей поставляют британские социалистические страны.

В Будапеште открыта станция технического обслуживания и предпродажной подготовки автомобилей. За год здесь могут быть переданы владельцам 40—45 тысяч новых машин.

НА СНИМКЕ: номер получает «Польский флот».

Фото МТИ—ТАСС.

МАСТЕРСТВО ВЫСШЕГО КЛАССА

На Воронежском станко-строительном заводе, пожалуй, нет такого человека, который бы не знал, что такое мастерство высшего класса... Виктор Трофимович Горбачев.

ИЗОБРЕТЕНИЯ

Расширяется круг Воронежских организаций, которые вносятся в Государственный реестр изобретений. Недавно Государственный комитет Совета Министров СССР по делам изобретений и открытий признал изобретением конструктивную установку для автоматического регулирования натяжения арматуры железобетонных изделий.

Новая машина

Воронежским головным специализированным конструкторским бюро по комплексу машин для послеуборочной обработки зерна создан скарификатор — новая машина для очистки зерна от семян сорняков. С ее помощью будут обрабатываться семенные однолетних и многолетних культур, имеющих твердую влагалищную оболочку.

Воронежская РАДИО

С домашнего или служебного телефона вы набираете несколько цифр и вдете прямой разговор с абонентом из... Липецка, Или Тамбова, Или Харькова.



Большой вклад в курс этой

Алло, говорит Воронежж... РЕПОРТАЖ

В Воронежж ввели ручное управление аппаратурой в аппаратуре автоматической межгородской телефонной станции типа «АМСС», впервые введенная в стране серийно.

Итак стал присматриваться к работе Виктор Трофимович. И пришла к закону закону успеха добивается он не только умением, но и тщательной подготовкой рабочего места.

ТРУДОВОЙ ПРИМЕР СБОРЩИЦЫ КУЛЕШОВОЙ

Рабочее время у Марины Кирилловны Кулешиной на счету. Не каждый сможет прожить восемь часов и полтора часа ожидания, а вот ей приходится. Кулешинова собирает шестидесятилетние для вертоиспытательных машин.

РАДОМ — ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК

Наша Зоя Григорьевна Недавно исполнилось семье Зоя Григорьевна Залатанной, учительнице младшеклассников Воронежской средней школы № 35, предательство солдата ветерана народного ополчения, члена совета общественной безопасности Центрального района.

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Люди разных судьб и профессий собрались на днях в школе № 1 Ю. В. ж. д. Правда, теперь здесь расположился интернат № 2 Ю. В. ж. д.

МАГАЗИН ПЕРЕЕХАЛ

Воронежж, живущие в районе Университетской площади, хорошо знают, что в бывшем хлебном магазине № 178. Но все было в том, что он мало отвечал требованиям покупателей.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Токсикологическая лаборатория обсерватории в Воронежж переехала в новое помещение. Здесь смонтированы хроматографы для определения содержания воздушной среды.

ЧЕМ СЛАВЕН «ЭКСПРЕСС»

Есть такие кафе на улице XIX-летия Октября. Когда бы кто из нас не всегда много сидит. Приходят студенты строительного института и рабочие механического завода.

«Хроника одного дня» ПРЕМЬЕРА

Безграничен гнев советского народа, всего прогрессивного человечества, сурово осуждающих невиданный разгул реакции в Чили.

Клуб кинопутешествий

«Садом подобнее в красе, откровеннее во время от посещения работ, от уроков и заметок — и покаяния!»

ВСТРЕЧИ С МУЗЫКОЙ

В начале января в Москве проводился Всесоюзный семинар-совещание, на котором были подведены итоги полугодия работы по исполнению тематической программы обучения детей музыке в средней школе.

«Хроника одного дня»

МАГАЗИН ПЕРЕЕХАЛ

ВСТРЕЧИ С МУЗЫКОЙ

СВЕТЛАНА

Светлана Суворина работает лаваром в ресторане «Юпитер». Любит своим профессией девушка.

Кафе не имеет ни одной жалоба, ежемесячно первопричина этих... Бюджет всего коллектива кафе. Вот, например, Василий Васильевич Тонин, бригадир комсомольско — молодежной бригады кондитерского цеха.

Три года назад после окончания торгового-кулинарного школы пришел работать на кафе Светлана Лоскутова. Ее профессия — кондитер, бригадир кондитерского цеха. Она секретарь комсомольской организации учащихся на подготовительном курсе института советской торговли.

В начале января в Москве проводился Всесоюзный семинар-совещание, на котором были подведены итоги полугодия работы по исполнению тематической программы обучения детей музыке в средней школе.

В творческие вечера школьников с музыкой. Ребята изучают новые песни, знакомятся с творчеством композиторов, участвуют в конкурсах, знакомятся с творчеством композиторов.

